累了能歇脚 渴了能喝水 冷了能取暖 急了能求助

红卫路街道暖"新"驿站正式启用

"平时送单争分夺秒,连喝口水的时间都没有,今天能在驿站里坐下来喝杯热茶、跟同行聊聊天,太暖心了!"近日,青山区红卫路街道新就业群体服务驿站正式启用,刚忙完午高峰配送的外卖员杨胜宝,在参加首场"暖蜂初冬,驿起暖新"主题活动时,脸上满是欣慰的笑容。

新就业群体服务驿站是红卫路街道在青山区委社会工作部支持下,精心打造的"暖新港湾",旨在为新就业群体提供"累了能歇脚、渴了能喝水、冷了能取暖、急了能求助"等服务。驿站内,从充电柜到热饮机,从急救包到休息区,每一处细节都让常年奔波在路上的外卖员、快递员、网约车司机等新就业群体切实感受到街道的温暖。

"我们常年在路上跑,最盼着



驿站工作人员为外卖员送水。

能有个踏实歇脚、手机充电的地方,现在驿站启用了,还能参加这么有意思的活动,感觉自己被重视、被惦记着。"来自襄阳的范圣

东从事外卖行业3年,此前还做过快递物流,他坦言,过去跑单忙碌,很少有机会参与集体活动,"如果能多组织一些联谊活动、职

业技能培训,帮我们拓展就业渠 道就更好了"。

为让服务更精准,红卫路街 道坚持通过问卷调查、交流互动 等形式,收集新就业群体在技能 培训、就业指导、权益保障等方面 的需求,还构建了特色激励机制, 引导新就业群体参与政策宣传、 环境整治等志愿服务累积积分, 通过"积分超市"兑换洗衣液、洗 发水、毛巾等日用品。

红卫路街道相关负责人表示,驿站的正式启用只是暖"新"的起点。下一步,街道将以驿站为核心枢纽,持续深化职业技能提升、法律知识讲座、心理健康疏导等暖"新"服务,让他们真正融入街道发展"朋友圈",成为基层治理的"新"动能,共同书写共建共治共享的基层治理新篇章。

文图/通讯员肖灵

舞龙书法太极拳黄梅戏齐登场

葛洲坝社区睦邻同传邻里情

近日,在硚口区宝丰街道葛 洲坝社区,一场以"睦邻同传邻 里情"为主题的活动精彩上演, 吸引辖区居民、华中科技大学同 济医学院留学生与辖区企业共 同参与。

葛洲坝社区党委书记舒利介绍,作为国际化社区,葛洲坝社区长期以"睦邻国际·益起行动"项目为核心,积极推动居民间的深度融合。前期,社区通过社团招募,吸引了一批外国留学生加入民乐、书法、太极等传统文化社团,形成了"中外共学、邻里共建"的浓厚氛围。此次活动旨在搭建一个展示与交流的平台,让邻里情谊在文化互动中升华,让敬老美德在公益服务中弘扬。

活动现场,书画老师带领大家体验写毛笔字、画牡丹花等,



辖区居民与华中科技大学同济医学院留学生同台表演。

感受中国传统书画艺术的魅力。舞台上,舞龙、太极拳、黄梅戏等十个节目精彩上演,赢得现场居民阵阵掌声。

便民服务区,中西医义诊吸引大量中老年朋友排队参与。别

出心裁的联谊交友环节,不仅设有婚介所现场报名台,还组织了"趣味问答配对""缘分盲盒"等破冰互动游戏,帮助单身青年们在轻松愉快的氛围中增进了解。

文图/通讯员叶芸

亲子活动用创意记录"自然日记"

手账定格家庭暖时光

近日,武昌区南湖街道都市 桃源社区举办"金秋自然放大镜 DIY 手账"活动,近20组亲子家 庭踊跃参与。

"妈妈,这个镜片一面凸一面平,哪面朝上好呀?"5岁的小宝举着放大镜半成品。随后,多个亲子

家庭手持自制放大镜走进社区 小花园,开启树叶搜集探索。"妈 妈你看!这片叶子边缘像小锯 子,摸起来还扎手呢!""这片叶 脉好整齐,像扇子的骨架!"自然 观察不仅锻炼了孩子的观察力, 更让家长在陪伴中共享乐趣。 "家庭探索能量手账"展示环节,有的家庭直接用树叶人画;有的家庭写下"叶子精灵骑着落叶冒险";有的家庭则记录了"和妈妈找落叶的一天";还有的家庭将树叶拼成一颗颗爱心,写下"谢谢大自然的礼物"。

"这是我们第一次一起做自然 手账,以后每个周末,我也要带孩 子记录美好生活。"居民王女士为 活动点赞。 通讯员谢觉怡程婷 宝妈社区学烘焙

为独居老人 送上"暖心礼"

近日,武昌区南湖街道水域 天际社区举办"幸福烘焙·甜蜜赋 能"乐邻爱心接力活动,30余名青 年妈妈和青年志愿者参与烘焙技 能学习与公益实践,通过制作杯 子蛋糕、一口酥点心,为空巢独居 老人送去关怀。

活动特邀专业烘焙师指导,参与者系统学习了裱花装饰、点心制作等技巧。从现烤杯子蛋糕的造型设计到一口酥的精细分装,青年们不仅掌握了实用技能,更在协作中增进了邻里互动。延续社区"乐邻赋能站"一贯的"技能提升+公益关怀"模式,目前已开展面点培训、卤味制作等系列课程,收获居民好评。

完成制作的点心由参与者分装至食品盒,并送给社区空巢独居老人。社区负责人表示,此类活动旨在搭建全龄友好平台,未来将持续推出"乐邻厨房"系列课程,覆盖烘焙、营养配餐等领域,进一步赋能青年、服务长者。

水域天际社区近年来通过"党建引领+专业社工+志愿服务"模式,已成功策划多场特色活动。下一步,社区计划推出"冬季暖心膳食"课程,联动更多社会资源,将技能培训与为老服务结合,持续打造有温度的社区治理品牌。

通讯员刘丽莎